



# **ЦЕНА ДОВЕРЕННОСТИ. КАК ТАНДЕМ АДВОКАТОВ ФИКТИВНЫМИ ИСКАМИ «НАГРЕЛ» НА 24 МЛН СВОИХ КЛИЕНТОВ ПО УГОЛОВНОМУ ДЕЛУ**

*Posted on 23.09.2022*



В Самарской области вынесен приговор двум членам Палаты адвокатов региона Роману Зуеву и Константину Куликову, которые провернули довольно примечательную судебную аферу с гражданскими исками почти на 24 млн рублей. Для этого защитники использовали конфиденциальную информацию из уголовного процесса, где являлись оппонентами. Предварительное и судебное следствие по делу в отношении адвокатов длилось в общей сложности почти пять лет, на сроки повлияла в том числе прокурорская ошибка. В итоге тандем юристов признан виновным в попытке покушения на мошенничество в особо крупном размере (ч. 3 ст. 30 ч. 4 ст. 159 УК РФ). Зуева также осудили за активное сопротивление сотруднику полиции при задержании (ч. 1 ст. 318 УК РФ).

## **«Прыжок» представителя из уголовного в гражданский процесс**

Согласно материалам, в 2014 году Зуев и Куликов участвовали в качестве защитников в уголовном процессе над соучредителем и руководителем самарского ООО «Риэлт-Сервис» Андреем Киселевым. Первый адвокат представлял интересы фирмы как потерпевшей стороны, а второй защищал подсудимого. Киселев обвинялся в хищении более 16,7 млн рублей у партнеров по бизнесу. В 2006-2008 годах он как директор заключил ряд фиктивных договоров с жильцами домов, предназначенных под снос, обещая денежную компенсацию за ветхое жилье. Деньги Киселев впоследствии получил в кассе фирмы и присвоил. Переселенцы, впрочем, не остались без крыши над головой. По указанию Киселева им купили квартиры за счет средств «Риэлт-Сервиса», чьи совладельцы долго время не подозревали о проделках директора и партнера.

Осенью 2014 года Железнодорожный суд Самары приговорил Киселева по ч. 4 ст. 160 УК РФ (присвоение или растрата) к 5 годам колонии общего режима. В декабре того же года апелляция оставила приговор в силе. Почти одновременно в Кировский суд Самары некие третьи лица стали массово подавать гражданские иски о взыскании многомиллионной задолженности с «Риэлт-Сервиса» по договорам восьмилетней давности, включая проценты за многолетнюю просрочку и судебные издержки. Как следовало из документов, к истцам право требовать долг перешло по договору цессии от жильцов давно уже снесенных домов. Три таких иска районный суд удовлетворил, поскольку представитель ответчика — а им оказался тот самый адвокат Зуев — исковые требования признал в полном объеме, несмотря на истекшие сроки давности.

## **«Спарринг-оппоненты» в суде и реальная схватка в**

## ПОЛИЦИИ

Следствие установило, что Зуев действовал в связке со своим коллегой Куликовым по заранее разработанному общему криминальному плану. Адвокаты лично убедили несколько получивших квартиры «расселенцев», что тем якобы положены дополнительные миллионные компенсации от «Риэлт-Сервис». Введенные в заблуждение граждане согласились за сравнительно небольшое вознаграждение (от 12,5 тыс. до 25 тыс. рублей) уступить права требования долга путем заключения договоров цессии с доверенными лицами Куликова и Зуева. Далее адвокаты лично составили иски от имени новоиспеченных цессионеров и обратились в Кировский суд. Зуев использовал свою доверенность на представление интересов «Риэлт-Сервиса», чтобы направить отзвы о признании ответчиком требований в полном объеме. Таким образом, на основании вступивших в законную силу судебных решений адвокаты приобрели право требования к «Риэлт-Сервис» на общую сумму 23,8 млн рублей.

Кроме того, Зуев в судебном порядке утвердил мировые соглашения с представителями истцов об оплате в кратчайшие сроки взысканных средств. Однако до реальных денег сообщники так и не добрались. Осенью 2015 года в Кировском суде стало известно об афере, после чего оба адвоката предпочли скрыться. Позднее они были задержаны и помещены под стражу.

## Следствие из-за прокурорской ошибки превысило срок по приговору

Тандему адвокатов предъявили обвинение по ч. 4 ст. 159 УК. Кроме того, Зуеву вменили ч. 1 ст. 318 УК РФ, указав, что при задержании в кабинете отдела полиции он ударил локтем в живот оперативника ОЭБиПК, а затем попытался скрыться (неудачно — адвоката тут же скрутили и надели наручники). Зуев вину не признал, но его членство в адвокатской палате было приостановлено.

Летом 2017 года уголовный процесс над тандемом начался в уже родном для них Кировском суде Самары. Спустя год, после более сорока судебных заседаний, гособвинитель неожиданно попросил суд вернуть дело в прокуратуру, сославшись на неустранимые нарушения в обвинительном заключении. Суд удовлетворил ходатайство, а заодно, несмотря на прокурорские возражения, перевел под домашний арест Зуева, который к тому моменту более года томился в СИЗО. Куликову оставили меру пресечения в виде подписки о невыезде.

В новом обвинительном заключении действия фигурантов были переквалифицированы на покушение на мошенничество, также адвокатам дополнительно инкриминировали фальсификацию доказательств по гражданскому делу (ч. 1 ст. 303 УК РФ).

В феврале 2020 года судебный процесс заново стартовал в Кировском суде. За 2,5 года по делу

было проведено свыше 130 заседаний. В итоге приговором Зуеву назначено 4 года и 4 месяца колонии общего режима, Куликову 4 года колонии. Приговор в законную силу не вступил. Согласно данным Минюста, оба юриста до сих пор числятся в реестре как действующие адвокаты.

Сообщение [Цена доверенности. Как тандем адвокатов фиктивными исками «нагрел» на 24 млн своих клиентов по уголовному делу](#) появились сначала на [legal.report](#).

